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M. S. Regele Mihai I
Făuritorul întregirii neamului românesc, Prea înălţatul şi Bunul 

Suveran Ferdinand I, coboară în mormânt ca să trăească pururea în Cartea 
neamurilor.

In aceeaş clipă coroana vitejilor voevozi români trece, în mod 
firesc şi fără sdruncinare, Ia urmaşul Său, M. SA REGELE MIHAI I, vlăstarul 
încă fraged din aceeaş glorioasă dinastie, care ni-a dărut pe cei doi mari 
înainte mergători ai Săi, Carol I şt Ferdinand I.

Alipirea, înţelepciunea şi neţărmurita dragoste a poporului român 
veghează în jurul Regelui Mihai I, chemat să conducă — în anii minori
tăţii sale prin mijlocirea Regenţei — soartea patriei în drumul croit de 
voia Părintelui tuturora şi de vrednicia înaintaşilor, din veacuri şi până 
în zilele noastre, trecuţi la nemurire.

Gândul hunilor creştini şi români, cari îşi iubesc, mai pe sus de 
toate, neamul şi legea, se îndreaptă acum spre noul Suveran, Regele 
MIHAI, care poartă falnicul nume al strălucitului voevod muntean, şi-i 
urează într’un glas şi însufleţit de aceeaş unanimă voinţă, domnie bogată 
în glorie şi fericire, şi viaţă îndelungată, în care împlinind toate speranţele 
naţiunii liberate şi întregite, să desăvârşească astfel opera măreaţă a pre
mergătorului Său.

Trăească M. S. Regele Mihai!
*

La acest loc înregistrăm impresionanta solemnitate, când în Adunarea naţio
nală dela 20 Iulie 1927, ora 4 d. a., Regenţa, de faţă fiind noul Rege, a luat fiinţă legală.

Toate partidele, care au reprezentanţi în cele două corpuri legiuitoare, au 
fost reprezentate.

Erau prezenţi şi reprezentanţii clerului ortodox şi ai celorlalte culte.
In partea dreaptă a tribunei preşedinţiale se află I. P. S. Sa mitropolitul 

Pimen al Moldovei, ear pe masă, sfânta Evanghelie şi sfânta Cruce.
Imediat după ce membrii guvernului, în frunte cu dl Ion I. C. Brătianu au 

ocupat, pe estrada prezidenţială, locuri pe ambele laturi, dl Al. Brătescu-Voineşti, 
directorul general al Camerei anunţă:

Maiestatea Sa Regele Mihai.
Micul Suveran întră, însoţit de Mama-Sa, A. S. Regală Principesa Elena a 

României, îmbrăcată în doliu mare şi rămâne, în picioare, în dreptul estradei regale.
Strigăte puternice de: Trăească Regele Mihai! Ura! nu mai contenesc.
Momentul este înduioşător şi mulţi din cei prezenţi au ochii înlăcrămaţi.
In acest timp, membrii Regenţei, A. S. R. Principele Nicolae, I. P. S. Sa 

Patriarhul Miron şi dl George Buzdugan iau loc în faţa mesei de jurământ.
Dl C. Nicolaescu, preşedintele senatului, care a prezidat Adunarea Naţională, 

aduce la cunoştinţa Adunării că, în conformitate cu constituţia, convocarea de azi are 
de scop primirea jurământului Regenţei.

Se procedează la luarea jurământului.
Primul care depune jurământul este A. S. Regală Principele Nicolae.
Cu voce tare, subliniind fiecare cuvânt,'A . S. R. ţinând sfânta Cruce în 

mână rosteşte următoarea formulă de jurământ:
<Jur credinţă Regelui Mihai I;
«/ar de a păzi constituţia ş i legile poporului român, de a menţine drepturile 

lui naţionale şi integritatea teritoriului».
După rostirea jurământului, A. S. R. Principele Nicolae sărută sfânta Cruce 

şi sfânta Evanghelie şi semnează foaia de jurământ care este contra semnată de I.
P. S. S. Mitropolitul Pimen al Moldovei.

Testamental Regelui Ferdinand
In 21 ). c. s’a deschis ia Sinaia testamentul 

defunctului Rege Ferdinand I, fiind faţă M. S. 
Regina Maria, MM. Lor Reginele Elisabeta şi 
Marioara, AA. Lor Nicolae, Ileana şi prinţul 
Hohenlohe, 1. P. S. Sa Patriarhul, Primul mini
stru, Regentul O. Buzdugan, dl Hiot, ministrul 
Palatului, şi dl Stelian Popescu, ministrul justiţiei.

Dl Hiotu a prezentat doc&mentul intr’un 
plic sigilat, care purta menţiunea scrisă de mâna 
defunctului Suveran: <Testam entul Mea*.

Testamentul oiograf ai M. S. Regelui Fer
dinand, e scris pe 12 pagini, Ia 2 iulie 1925, 
a-'ánd anexat cu codicil din 11 Ianuar 1926.

Testamentul Suveranului începe ară
tând opera realizată de regele Carol, pe 
care pronia cerească I a îngăduit s’o con- 
tinuie şi s’o desăvârşească, dăruindu-I pen
tru patriotismul Său cea mai scumpă şi 
cea mai sfântă răsplată. «Aceasta, continuă 
testamentul regal, deschide un drept la 
recunoştinţa mea Atotputernicului, care 
Mi-a îngăduit să consacru munca Mea po
porului român, a căruia propăşire a fost 
fără preget şi fără încetare scopul vieţii 
Mele».

Urmează Îndemnuri şi sfaturi către Moşte
nitorul tronului.

Apoi Suveranul îşi exprimă recunoştinţa 
întreagă către Regina, care l-a fost tovarăşe şi 
sprijin în toate vremile şi’n toate împrejurările.

Şi adaugă:

Urmează apoi, rostind aceeaş for
mulă, I. P. S, S. Patriarhul României Mi
ron şi dl George Buzdugan.

Dupăce membrii Regenţei au depus 
jurământul, dl C. Nicolaescu, preşedintele 
Adunării Naţionale, dela tribuna presiden- 
ţială, spune:
Să trăească Regele României Mihai I.

Adunarea Naţională isbucneşte în stri
găte de „Trăească Regele Mihai“.

1. P. S. S. Mitropolitul Pimen prezintă 
M. S. Regelui Mihai sfânta Cruce şi Micul 
Rege o sărută — în mijlocul uraleior 
Adunării.

însoţit apoi de Mama Sa, A. S. R. 
Principesa Elena, părăseşte estrada, urmat 
de membrii Regenţei şi ai guvernului.

După solemnitatea din palatul Adu
nării deputaţilor, noul Suveran, urmat fde 
întreaga asistenţă, au trecut la Catedrala 
patriarhiei, unde s’a oficiat serviciu religios 
de cătră I. P. S. S. Mitropolitul Moldovei 
Pimen Geurgescu, asistat de PP. SS. LL. 
Arhiereii Platon şi Simedrea, vicarii Pa
triarhiei.

După terminarea serviciului religios, 
la ora 4 şi jumătate, cortegiul regal s’a 
înapoiat la palatul Cotroceni.
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2
«Sânt convins că uniţi în iubire fră

ţească, copiii Noştri o vor înconjura şi Ii 
vor păstra legăturile scumpe care au făcut 
fericirea vieţii Noastre.

«Deasemenea sânt sigur că poporul 
Meu va avea pentru scumpa Mea Soţie 
şi după trecerea mea din viaţă aceeaş 
dragoste neschimbată.

Urmează legatele, şi anume: Palatul dela 
Cotroceni rămâne reşedinţa M, S. Reginei Maria, 
deasemenea castelul Pelişor şi toate dependin
ţele rămân tn folosinţa Ei cât timp va trăi, pu
tând dispune după voinţă de mobilierul ambe
lor palate, iar întreţinerea fiind în sarcina Mo
ştenitorului de tron.

Testamentul lasă prinţului Carol, ca mo
şten itor de tron, partea de moşie de rezervă dela 
ţară, toată cotitatea disponibilă a întregii moşii 
dela Sinaia şi Prepeal, împreună cu castelul Peleş.

Casele din Bucureşti şi diferite moşii ră
mân celorlalţi copii.

Regele declară că împrejurările economice 
de după răsboi L-au împidecat să-şi sporească 
averea personală.

«De-aceea, — continuă testamentul, — 
cu mare regret nu pot face tot binele ce 
doresc, totuş însărcinez pe fiul Meu ur
maş la domnie, ca după Sfatul primului 
ministru, al Patriarhului, Prim preşedinte
lui de Casaţie, al Ministerului Palatului, să 
distribue suma de 50 milioane — soco
tind leul după valoarea lui astăzi: faţă de 
aur — următoarelor instituţiuni:

Fundaţiunii universitare Ferdinand I 
din la ş i;

Orfelinatului agricol Ferdinand;
Academiei Române, pentru ca să in- 

stitue un premiu pentru cercetarea chesti
unilor economice româneşti;

apoi Societăţii geografice;
Bisericilor ortodoxă, unită, catolică, 

protestantă şi izraelită;
Unei instituţiuni de ajutorare a ofi

ţerilor ;
«Astrei» din Sibiu;
Unor societăţi de cultură naţională 

din Cernăuţi şi Chişinău;
. «O sumă se va împărţi pentru săracii 

din capitalele tuturor judeţelor, după în
semnătatea lor istorică şi numărul popu
laţiei lor.

«Distribuirea sumelor mai sus prevă
zute va începe la un an după moartea 
Mea, iar dobânzile acestor sume vor fi 
împărţite întregului personal al Curţii regale.

«închei aceste ultime dorinţe cu gân
dul care M’a stăpânit toată viaţa: che
mând binecuvântarea cerească asupra scum
pului Meu popor şi Mă închin smerit în 
faţa hotărârilor Domnului».

CODICILUL, făcut la Bucureşti 
la 11 Ianuar 1926:

Dumnezeu a voit să încerce 
ţara, pe Mine şi pe Regina cu mare 
durere, prin renunţarea Prinţului 
Carol la tron.

Pănă la sfârşitul vieţii nu se va 
şterge din inima mea jalea care M’a 
cuprins când M’am văzut silit să iau 
act de această hotărâre a primului 
Meu născut, constatând că din neno
rocirea aceasta măsuri se impuneau.

Interesele statului şi Coroanei şi 
schimbarea făcută astfel prin noua 
situaţie a fiului Meu Carol, Mă obligă 
să aduc următoarele modificări te
stamentului meu sus scris:

Anulez dispoziţia prin care lăsam 
fiului Meu Carol toată cotitatea dis 
ponibilă şi anulez hotărârea prin care 
lăsam întreaga moşie Sinaia, Predeal, 
castelul Peleş şi clădirile din Bucu
reşti, care sânt absolut necesare vii
torului rege.
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Acestea vor reveni urmaşului j 
Meu la tronul României din familia 
Mea, iar în timpul minorităţii Sale 
folosinţa şi veniturile acestor bunuri 
vor reveni iubitei Mele soţii, Regina I 
Maria

Voesc ca partea de rezervă dela 
ţară cuvenită fiului Meu Carol, să o 
primească în bani şi efecte.

Luând aceste noui dispoziţii po- | 
trivit dorinţei sporirii mijloacelor 
noului Rege al României, rog cerul 
să ajute iubitului Meu fiu Carol în 
noua viaţă pe care singur şi împo
triva voinţei Noastre şi-a ales-o.

Iscălit cu propria Mea mână 
FERDINAND.

Serisoarea M. S. llegelni Ferdinand 
eătră dl Ion I. 0. Bratiano
M . S. Regele a adresa t in ziu a  de 15 Iulie 

1927 o scrisoare preşedin telu i de consiliu, d lu l 
Ion /. C. B rătianu . Textul acestei scrisori este 
u rm ă to ru l:

Scumpul Meu preşedinte de consiltUj
Ca creştin sânt totdeauna stăpânit de 

grija clipei, când M ă voi înfăţişa în fa ţa  
Domnului, iar ca Român şi ca Rege M ă  
gândesc neîncetat la soarta ţării, căreia 
i-am jertfit viaţa M ea pe pământ.

Dragostea M ea nu mă lasă să con
sider că datoria M ea încetează odată cu 
această viaţă şi M ă gândesc, ce va fi în 
urma e i?

Dumnezeu a voit ca Coroana de care 
aşa de invizibil este legată soarta ţării, să 
treacă pe capul nepotului Meu nevârstnic 
Mihai. Rog Cerul să-l ocrotească şi să-i 
hărăzească binecuvântarea, ca sub domnia 
Lui să întărească şi să sporească Româ
nia clădită cu atâtea jertfe.

Apelez la toţi bunii şi cinstiţii cetăţeni 
ai ţării, să i  ajute cu toate puterile, ca să  
înlesnească liniştita propăşire a statului.

In fruntea lor, asupra scumpului Meu 
fiu  Nicolae, ca Regent împreună cu colegii 
Săi, cade cea mai grea răspundere la în
deplinirea sfintelor datorii şi cu credinţă şi 
dragoste exemplificata de eătră înaintaşii săi, 
fiul Meu va putea duce la bun sfârşit mi
siunea ce-i revine.

N u pot privi spre viilor fără să M ă  
gândesc cu inimă de părinte la scumpul 
Meu fiu Carol, căruia îi urez viaţă cin 
stită şi feridtă în noua sa soartă, care şi-a 
croit-o împotriva silinţelor noastre. N u mă 
îndoiesc, ca român iubitor de ţară şi mai 
devotat decât oricare altul că va stărui 
pentru ca să înlesnească prin tot ceeace 
depinde de dânsul, ca România în timpul 
domniei fiului său M ihai şi a urmaşilor 
săi să se poată desvolta s i să poată pro- 
păşi în linişte şi spor.

In ceeace M ă priveşte cu hotărâre şi 
numai pentru ca să nu turbur liniştea ţării 
m'am oprit dela mulţumirea sufletească de 
a -l revedea şi în acelaş sentiment cer ca 
să nu se întoarcă în ţară, decât precum 
s'a legat şi când autorităţile legale vor 
îngădui.

Trebue ca fiul Meu Carol să caute 
astfel să impună oricăror rătăciţi respectul 
situaţiei legale, creată prin renunţarea sa 
la tron, aşa precum poruncesc cele mai im
perioase datorii de Român, de fiu şi de 
părinte, ca să respecte legământul pe care 
l-a  încheiat prin proprie voinţă şt nesilit 
de nimeni. F E R D IN A N D .

Funerariile Regelui Ferdinand I
La Sinaia

îndată după vestirea morţii Suveranului, 
întreg oraşul Sinaia a luat doliu.

La castelul Pelişor unde era expus corpul 
neînsufleţit al regelui, a fost un adevărat pele
rinaj. Peste 10,000 persoane din oraş şi din va
lea Prahovei au ţinut să vadă pentru ultima dată 
pe cel ce a fost regele Ferdinand al României.

Registrele corpului de gardă au fost com
plect acoperite de iscălituri.

Corpul suveranului, aşezat pe un catafalc, 
e acoperit cu porpură. Sicriul este din stejar cu 
ornamente de argint.

Suveranul este îmbrăcat în uniformă de 
general de vânători şi pe piept cu decoraţii.

In cele patru colţuri ale catafalcului stau 
de strajă, tn poziţie de onor ofiţeri superiori din 
garnizoana locală,

In dimineaţa următoare s’a săvârşit la Castel, 
— In prezenţa familiei regale şi a membrilor 
guvernului, — serviciu divin de eătră arhiman
dritul Dionisie.

In jurul catafalcului au luat loc în timpul 
slujbei, Regina, Principesele Elena şi Ileana, re
gina Marioara a Iugoslaviei, exregina Marioara 
a Grectei şi membri regenţei.

Serviciul religios s’a terminat la ora 11 şi 
jumătate.

Imediat după terminarea slujbei s’a proce
dat la deschiderea testamentului în prezenţa fa
miliei regale, a regenţei şi a miniştrilor.

La ora 12, sicriul regal ridicat de adjutanţii 
regali şi de ofiţerii batalionului de vânători de 
munte, a fost aşezat pe un afet de tun tras de 
şase cai.

Pe tot parcursul cortegiului dela castelu 
Peleş până la gară au fost înşirate şcoalele, del 
legaţiunile din judeţ şi diferitele corporaţii.

Trenul mortuar regal a plecat din gara 
Sinaie la ora 13.

In trenul regal au luat Ioc M. Sa Regina 
Maria, familia regală, regenţii şi guvernul.

Pe peronul gărilor de pe tot parcursul se 
afla clerul, autorităţile locale, şcoalele şi socie
tăţile cu drapelele.

La Bucureşti
La ora 5 d. a. trenul mortuar regal a sosit 

In gara Cotroceni.
O companie cu muzică şi drapel a dat 

onorurile, după care a oficiat serviciu religios 
de eătră Mitropolitul Pimen al Moldovei încon
jurat de tnaltui cler.

Sicriul, cu corpul neînsufleţit al regretatu
lui rege a fost apoi luat, pe umeri, de către 
adjutanţi legali şi dus la Palatul Cotroceni, unde 
a fost depus pe catafalcul improvizat în sala 
bizantină.

Cetăţenii au fost admişi să defileze în faţa 
sicriului regal, în ziua de 22 Iulie, dela ora 8 
dimineaţa până la ora 19.

Coroanele
La palatul Cotroceni au fost trimise co

roane de către:
Regele Alexandru al jugoslaviei; Regele 

George al Angliei; Regele Victor Emanuel 111 
al Italiei; Regele Alfons al XV, al Spaniei; 
Regele Boris al Bulgariei; Preşedintele Repu- 
blicei franceze; Coolidge preşedintele Statelor 
Unite; Principele Wilhelm şi Adelgund; Prin
cipele Friederich şi Margareta; Principele Frantz 
Iosif, Maria şi Alix; Horthy, regentul Ungariei; 
Mareşalul Hindenburg, preşedintele Republicii 
germine; Musolini; Ismail Kemel Bey; Mare
şalii Foch şi Pilsudsky; Armata jugoslavă; Ja
ponia, Cehoslovacia, Suedia, Belgia, Olanda, 
Danemarca, Grecia. Turcia. Polonia, Austria, 
Elveţia, Portugalia; Guvnrnul Republicii fran
ceze ; Preşedinţia consiliului nostru de miniştri; 
Senatul şi Camera; Partidul Naţiona-Liberal; 
Instituţiunile publice civile şi militare; Cavalerii 
ordinului Mihai Viteazul; Veteranii dela 1877 78; 
regimentele din întreaga ţară; organizaţiile stu
denţeşti, etc. etc.

înalt Prea Sfinţia Sa Mitropolitul nostru 
N icolae a depus pe sicriul Majestăţii Sale o 
splendidă cunună de flori naturale purtând 
următoarele cuvinte:

M itropolia ortodoxă a Ardealului des- 
robit.

Marelui Rege tiberator-Recunoştinţă.
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Dela Bucureşti spre Curtea de Argeş |
La ora 8 dimineaţa an început să sosească, 1 

la palatul Cotroceni, persoanele oficiale spre a 
asista la serviciul religios, săvârşit de 11. PP. j 
SS. LL, Patriarhul Mnorc, Mitropoiiţii Pinien ?i ; 
Nicoiae, Arhiepiscopul Gurie.

In tot timpul serviciului divin M. S. Re
gina Maria, M. S. Regele Mihai, A. S. Prinţesa 
mamă, Prinţul Wilhelm de Hohenzollern şi toţi 
membrii familie! regaie erau îngenunchiaţi lângă 
sicriu.

Serviciul divin & durat un ceas.
Au asistat: Casele civilă şi militară ale 

Regelui, guvernul, preşedinţi Corpurilor legiui
toare, ataşaţii militari, misiuni.e străine şi înalţii 
demnitari.

In momentul când serviciul divin a luat 
sfârşit şi s’a ridicat pe umeri sicriul, 10J iovituri 
de tun au anunţat capitalei că Întregitorul Ro
mâniei porneşte spre lăcaşul de veci.

Clopotele dela ceie pitru sute de biserici 
ale Bucureştilor umpleau văzduhul, făcând din 
momentul acesta unui indescriptibil de impre
sionant.

S’a format în această vreme cortegiul.
In fruntea cortegiului mergea, di generai 

Nicoieanu, prefectul poliţiei, apor urmau:
Escadronui de escortă regală;
Mitropoiiţii şi Episcopii;
Cierul tuturor cultelor;
invalizii şi văduvele de răsboi;
Cavalerii ordinului Mihai Viteazul;
Veteranii răsboiului de independenţă dela

1877.
Drapelele tuturor regimentelor din Ro 

mânia;
Di general Prtzan, fostul genei alism ai 

războiului de întregire, purtând coroana regală;
Di general Mărdărescu, ca cel mai bátrán 

militar activ, purtând sceptrul defunctului;
Carul mortuar;
Dnii Ion I. C. Brătiartu, preşedintele con

siliului de miniştri, N colaescu, preşedintele Se
natului, N. N. Sâvcanu, preşedintele Camerei, 
şi Oscar Nicoiaescu, noul prim-preşedinte ai 
Casaţiei, purtând lentele;

30 de generali activi din toate armele, 
can tăceau escortă de ambele părţi ale carului 
mortuar;

A. S. R. Prinţul Nicoiae; Regele Alexandru 
al Jugoslavia, prinţul de Hohenzollern, prinţul 
de Hohenlohe, car .n trăsuri ceilalţi membrii ai 
fammei regale.

Urmau misiunile străine;
Foştii preşedinţi ele consiliu, între cari şi 

dnii Averescu, Maniu şi lorga; foştii miniştri şi 
delegaţii din toată ţara.

Imediat după primele landuri, în urma ca
rului funebru, era calul aib favorit al dtfmic
ului Suveran.

Trecerea cortegiului a durat 
aproape d o u a  ore

Mulţimea ocupa trotuarele, ferestrele, bal
coanele.

S’a evaluat că peste 500 de mii de per
soane au asistat ia trecerea cortegiului pe di
ferite străzi dintre Cotroceni şi gara de Nord.

Toate magazinele străzilor străbătute, dea- 
semenea edificuie publice, au fost complect a- 
coperite cu postav negru.

La colţurile străzilor se ridicaseră altare, 
unde s'au oficiat servicii divine pentru pome
nirea sufletului răposatului Suveran.

in toi timpul parcursului muzicile au in
tonat hanul Regal, iar escadrilele de avioane 
au urmărit prin văzduh cortegiul.

Trecerea prin ţaţa Palatului Regal, unde 
— în faţa iunaaţiunn Regele Carol — aştepta 
studenţimea şi aite şcoaie — a fost cu deose
bire impresionantă.

Palatul regal din calea Victoriei a fost 
cernit intr’un chip cu totul impresionant.

Deaiurigul gardului a fost ridicat un pe
rete tnait de scânduri, drapat In negru şi tri
color, in marginea caruia au fost aşezate pie
destale cu ainiore, in cari ardea tămâie. Ase
menea piedestale au fost rânduite şi pe piaţeta 
din faţa palatului.

Cortegiul a ajuns la gara de Nord ia ora 11.

Aici sicriul a fost ridicat pe braţe de ge
nerali şi depus în vagonul mortuar.

Cu acelaşi tren au plecat spre Curtea de 
Argeş si membrii familiei regale.

Alte patru trenuri speciale au transportat 
misiunile străine, oficialitatea şi presa.

Trenul care transporta osămintele regaie 
a sosit ia Curtea de Argeş, după amiază ia 
ora 4 şi 15.

Timpul strălucit a favorizat şi aci funeraliile.
La gară aşteptau autorităţile, clerul, zece 

mii de primari din toată ţara şi detaşamente 
militare.

S’a format un impunător cortegiu in aceeaşi 
ordine ca şi în capitală, şi s’a îndreptat spre 
mănăstire.

înaintea cortegiului în vasta grădină a Mă- 
năstirei au sosit trei automobile din care co
boară: din prima M. S. Regina Mana şi A. S.
R. Principesa Mamă Elena, am a doua, M. M. 
Lor Reginele Ehsabeia şi Marioara şi A. S. R. 
Principesa lkaira şi din a treia, curteni şi 
doamne de onoare, cari înconjură de aproape 
regala Familie îndurerata.

La 5 şi jumătate, cortegiul a ajuns ia mă
năstire şi e primit de cier in frunte cu I. P. S. S. 
Pinten al Moldovei, 1. P. S. S. Nicoiae al Ar
dealului, 1. P. S. S. Nectarie al Bucovinei, I. P. !
S. S. Gurie ai Basarabiei; apoi P. S. S. Justinian 
ai ismaiiuiui, P. S. S. Gherontie ai Tonusului, 
P. S. S. Nichita al Argeşului, P. S. S. Ghenadie 
al Buzăului, P. S. S. Lucian ai Romanului, P. S. 
Stroia, episcop militar.

in rânauri de câte trei, apar d-nii general 
Presan, tostul comandant al armatei l-a de 
luptă, purtând pe o pernă roşie Coroana şi 
având ia dreapta şi stânga pe geneialn Petala 
şi Referendum; gen. Mardârescu, învingătorul 
dela Budapesta, purtând pe o ană pernă buz
duganul Domnitorilor romani.

Şeful Casei militare al fostului Domnitor 
deschide drumul. Apoi, aghiotanţii regali şi o- 
fiţeri din toaie armele, poartă pe umeri sicriui 
închizând pentru totdeauna rămăşiţele de lut ale 
Bunului Suveran. Convoiul trece pe sub bolta 
steagurilor închinate. Se cântă Imnul regai in 
surdină.

Urmează membrii regenţei, miniştrii, foştii 
prim miniştri, trimişii străinătăţii, studenţii, cor- 
poiaţtile, etc. etc.

Sicriul e coborât încet. Printre cei cari 
susţin sicriul: Regele Alexandru al Jugoslaviei, 
A. S. R. Principele Nicoiae şi cei doi nepoţi ai 
Defunctului, principii de Hohenzoiern şi Ho
henlohe.

Este o ciipă de rară emoţiune.
Plânseiul membrilor familiei regaie strânge 

toate inimele. Toate feţele sunt Înduioşate, mulţi 
nu şi pot reţinea lacrimile.

M. S. Regina Maria se apleacă şi rămâne 
timp îndelungat cu fruntea aplecată pe sicriu, 
sguduită de piâns.

Reginele Jugoslaviei şi Greciei, A. S. R. 
Principele Nicoiae ingenunahie de asemenea şi 
sărută sicriul.

Jalea nu se poate descrie şi numai cei cari 
au fost martori vor reţinea veşnic durerea care 
i a sguduit profund.

In mijlocul nesfârşitei tristeţi, sicriul e co
borât în criptă, zidită din beton armat şi învă
luită in purpură pe care s’a ţesut numeie Ma 
reiui Voevod.

După încheerea tristei ceremonii în pre
zenţa d-lor I. 1. C. Brăîianu, preşedintele Con
siliului, Steiian Popesc«, ministrul justiţiei, C. 
Hsott, ministrul palatului, Al. Lapedatu, ministrul 
cultelor, şi P. S. Sale episcopul Nichita ai Ar
geşului, cripta a fost bobită până ia nivelul pă
mântului şi apoi pecetluită provizoriu, cu o le
spede de marmoră. Mai târziu, se va aşeza o 
iespede de marmoră, la fel cu aceea de pe 
mormintele Regelui Caroi şi Reginei Elisabeta.

La orele 6 şi 30 trenul Regal, în care se 
afiau şt membrii Regenţei şi di Ion I. C. Bră- 
tianu, a părăsit Curtea de Argeş, indreptându-se 
spre Sinaia.

Şedinţele solemne ale 
Corpurilor legiuitoare

-  Comemorarea Regelui Ferdinand -
Şedinţa Cam erei s’a deschis Luni în 25 

Iulie 1927 ia ora 3 şi 20 minute, prin cuvântul 
dlui preşedinte N. Sâvsanu, de faţă fiind toţi 
membrii guvernului şi aproape toţi deputaţii.

Dl prim ministru Ion /. C. B răttan u  a ro
stit următoarele în numele guvernului:

Domnule preşedinte,
In numele guvernului, cu ţara întreagă 

de astăzi şi de mâne, mă închin cu evlavie 
şi recunoştinţă în faţa memoriei primului 
Rege ai României întregite.

Nu ne este dat nouă, contimporanilor, 
să aşezăm acum în înfăţişarea ei definitivă 
măreţia acestei domnii. Ea îşi va dobândi, 
în istorie, întreaga ei strălucire şi adevă
ratul ei înţeles aesiuşit prin trudele şi as- 
piraţiunile milenare ale neamuiui nostru!

Ni a fost dai însă nouă, care în orice 
împrejurări ne socotim în serviciul celui 
care poartă Coroana şi cărora ni-a fost 
îngăduit să-l apropiăm in clipele cele mai 
hotărâtoare, să ne putem mai limpede da 
seamă de virtuţile omului pe care s’a în
temeiat opera marelui Suveran.

Simţământul datoriei, până la cea mai 
desăvârşită jertfă de sine, dragostea de 
ţară, mai presus de once altă jertfă pă
mântească, bărbăţie neînfrântă în timp de 
răsboi, înţelepciune blândă în timp de pace, 
credinţă neclătinată, înaltă pricepere a tu
turor aspiraţiunilor naţionale şi a tuturor 
suferinţelor sociale, au fost însuşirile te
meinice ale Regelui, căruia România îi da- 
toreşte unitatea naţională şi reformele de
mocratice care ii asigură roadele.

Nu putem evoca aceste însuşiri, pre
cum nu putem aminti fapta Regelui Fer
dinand fără ca gândul nostru să se în
drepte cu îndurerare şi gratitudine către 
Tovarăşa vieţii Lui, către Regina care i-a 
stat alături îa neclintita unire şi vrednic 
ajutor, precum o ştiu toţi cei care au trăit 
marile zile ale Domniei Lor şi precum 
atât de duios mărturisesc supremele cu
vinte ale celui pe care îl plângem.

In încercarea durerei noastre o mare 
mângâere ne îmbărbătează: ea este rodul 
firesc al celor ó0 de ani de monarhie con
stituţională. Principiile acestui aşezământ 
punând pe capul Regelui Mihai Coroana 
de oţel a României, îşi află astfel con
sacrarea lor desăvârşită.

Regele Carol a întemeiat Dinastia na
ţională prin înţelepciunea Sa, Regele Fer
dinand a întărit-o identificând-o cu aspi- 
raţiunile neamului.

Cu Regele Mihai ea se afirmă în con
ştiinţa tuturor ca o condiţiune indispen
sabilă şi indiscutabilă a neturburatei con
tinuităţi în viaţa şi desvoltarea statului.

Grijile şi aspiraţiunile, trudele ca şi 
bucuriile, tot ce munceşte la olaltă sufle
tul unui popor, rezeşte conştiinţa lui şi 
cu dânsa solidaritatea din care izvorăsc 
puterile naţionale.

Mai viu însă decât oricare alta (adre- 
sându-se opoziţiei), durerea comună poate 
închega asemenea solidaritate; fie ca sub 
stăpânirea ei, ca un suprem omagiu către 
Marele Rege, să strângem rândurile noa
stre pentru a înfrunta, în linişte şi cu bine, 
datoriile poruncitoare ale viitorului.

Nu pot sfârşi aceste cuvinte fără a 
exprima cu nestăpânita emoţiune durerea 
noastră adâncă, atunci când ne despărţim
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üe Suveranul înţelept şi bun care în ma
rea dar prea scurta Lui Domnie, ne-a cin
stit pe colaboratorii mei şi pe mine cu 
atâta încredere şi ne-a îngăduit să stăm 
alături în cele mai de cumpănă şi hotărâ
toare vremuri, (ovaţii prelungite, aplauze 
furtunoase).

In numele partidului national-tărănesc, a 
citit cuvântul său di Iuliu Maniu.

Vorbitorul, dupăce arată că ţara deplânge 
adânc îndurerată încetarea din viată a Regelui 
căruia i s’a dat să poarte primul coroana Ro
mâniei întregite, caracterisează pe scurt perso
nalitatea şi făptuirile Suveranului; ear, după 
aceasta, continuă astfel: «Partidul naţional-ţâră 
nesc nu se poate solidariza cu regimul de vio 
lentă şi ilegalitate a guvernelor ce s’au succe
dat, care au viciat până acum viata noastră pu
blică şi în consecinţă îşi declină orice răspun
dere pentru situaţia creată de acest regim ... 
Partidul national-tărănesc cere, ca prim pas 
spre normalizarea vieţii noastre publice, disol- 
varea actualului parlament, isvorât din violentă 
şi fraudă, şi decretarea imediată a unor alegeri 
legale care să permită o manifestare sinceră a 
voinţei naţionale, spre a pune capăt regimului 
arbitrar, care ameninţă însăşi existenta noastră 
naţională». (A ceste declaraţii, nepotrivite pentru  
solem nita tea  momentului, au făcu t pen ib ilă  Im 
presie asupra camerei).

Au mai luat cuvântul ia cameră deputaţii:
D r. H ans O tto  R oth , făcând declaraţie în 

numele saşilor;
Q h. Bethlen, din încredinţarea partidului 

maghiar şi în numele întregului popor unguresc 
din România, exprimă în calde cuvinte senti
mentele de durere şi doliu ale tuturor supuşilor 
maghiari;

In numele Uniunii evreilor români, a citit 
W. F ilderm ann;

In numele majorităţii, a rostit frumoase cu
vinte dl C. Banu, ear în numele Camerei pre
şedintele ei dl N. Săveanu, sfârşind cu urmă
toarele cuvinte: Regele Ferdinand, dormind uşi 
somnul de veci la Curtea de Argeş, ne lasă 
România menită să propăşească şi să strălu
cească tot mai mult în viitor. Fie ca Nepotul 
Său, M. S. Regele Mihai I, (aclstmaţiuni), Cel 
care, in conformitate cu legile ţării, este chemat 
Să-l urmeze, să ducă tot mai departe măreaţa 
operă a Unchiului Său, urmând pilda Regelui 
Ferdinand, bun şi blând In timp de pace, viteaz 
în răsboi, a cărui domnie glorioasă va fi pe 
deapururea slăvită de întreg neamul românesc. 
(Aplauze, ovaţii).

La sfârşitul şedinţei, dl I. I. C. Brătianu 
răspunde declaraţiei national-ţărăniste: «Oarecari 
declarapuni, in disonanţă cu simţământul firesc 
al poporului In asemenea clipe, şi — fie-rni în
găduit a zice — In dezacord cu adevăratul sim
ţământ politic al celor pe cari li interesează nu
mai şi numai interesul obştesc al statului astăzi, 
m’a făcut să cer cuvântul, pentru ca să fac cu
venitele rezerve, nu în şedinţa solemnă, pe care 
n’am voit s’o turbur, căci socoteam că nu se 
cuvine, dar la sfârşitul ei, pentru ca să nu las fără 
răspuns ceeace nu s'ar fi cuvenit să fie spus 
azi aici. Prin cuvântarea reprezentantului tnajo 
rităţii, prin simţămintele pe care le-a exprimat 
în numele dvoastră, s’a făcut neîndoelnic proba 
că sânteti expresiunea adevărată a simţămintelor 
ţării. Aceste cuvinte m’au adus şi pe mine ia 
realitatea zilei de astăzi, care nu trebuie să fie 
nici de mine turburată prin nici un fel de răs
puns ia asemenea observaţiuni.

Mă mulţumesc să închei această solemnă 
şedinţă, prin repetarea acelor cuvinte, care, ex
primând simţirea dv., o exprimă pe a neamului 
întreg, într’o formă cum, mai fericită nu cred că 
poate nimeni s’o găsească. Domnilor, ce pot 
însemna oare neînţelegerile noastre mărunte, 
pasiunile noastre trecătoare, interesele şi ambi
ţiunile noastre de o clipă, când, îndărătul no
stru se îngrămădesc secole de opintiri şi de 
jertfe, iar înaintea noastră ne aşteaptă neîndu
rătoarea judecată a celor ce au să vie». (Aplauze 
furtunoase). —

Şedinţa Senatului s’a deschis la ora 5 d. a. 
de dl preşedinte C. Nicolaescu.

Dl /. /. C. B rătian u  face elogiul Celui dispă
rut, în aceleaşi cuvinte emoţionante ca şi la Adu
narea deputaţilor.

I. P. S. Mitropolit Plm en  al Moldovei şi 
Sucevei face omagiul M. S. Regelui Ferdinand 
şi arată cât de fecundă şt glorioasă a fest scurta 
Sa Domnie.

P. S. episcop F renţiu  vorbeşte în numele 
bisericii române-unite.

P. S. episcop F t. Teutsch în numele bise
ricii evanghelice preaslăveşte memoria mare
lui Rege;

P. S. episcop Alexandru Makkay în numele 
bisericei reformate calvine;

Dl lacob Niemerover vorbeşte în numele 
cultului mozaic.

Dl general Averescu vorbeşte în numele 
partidului poporului îndemnând pe toţi românii 
să se strângă în jurui Regelui Mihai. (Aplauze 
entuziaste şi ovaţii).

Di Ion Clinciu vorbeşte !n numele parti
dului naţional-ţărănist;

Dl Ion I. C. Brătianu, preşedintele Consi
liului de miniştri: «Trăiască Regele Mihai!» 
(Ovaţii entuziaste. Senatorii repetă în aplauze 
zgomotoase: Trăiască Regele Mihail),

«Să dea Dumnezeu tuturor Românilor sim
ţămintele pe care zilele ce le trăim ie cer şi 
conducătorilor politici mai mult simţ politic». 
(Vii aplauze).

Dl Elemér Gyárfás vorbeşte în numele 
maghiarilor.

Dl Horia Carp vorbeşte în numele evreilor 
români.

Dl Const. Cosma vorbeşte în numele par
tidului ţărănesc de sub preşedinta dlui dr. N. 
Lupu.

Dl Emil Racoviţă vorbeşte în numele Aca
demiei Române.

Di Tony Iliescu în numele majorităţii.
Dl Const. I. Nicolaescu, preşedintele Se

natului, încheie seria cuvântărilor.

Dumineca de jale
In Catedrala din Sibiu s’a strâns un 

public imens Duminecă, în ziua de înmor
mântare a Regelui Ferdinand I.

Serviciul divin şi parastasul solemn 
s’a slujit de I. P. C. Aihimandrit Dr. Va- 
sile Stan, asistat de cierul din centru. Au 
participat: Corpul ofiţeresc în frunte cu 
di general Gâvănescu şi reprezentanţii 
autorităţilor civile, magistraţii, Corpul di 
dactic şi un public imens. La sfârşitul pa
rastasului solemn, I. P. C. Dr. V. Stan a 
ţinut panegiricul augustului Suveran, care 
a întrupat regalitatea în concepţia ei ge
nuină. (Panegiricul îi vom publica în Nrui 
viitor).

Momentul când la Bucureşti s’a pus în 
mişcare trenul regal, a fost semnalat prin 
detunătură de tun. Pauza solemnă de două 
minute a produs o profundă impresie. Co
rul a încheeat cu întreita: «Veşnică po
menire» în vreme ce muzica militară şi 
glasul tunurilor anunţau închinarea pro
fundă pentru Suveranul pornit la locul de 
odihnă.

D e la ora 5—6 clopotele Catedralei, 
unite cu clopotele tuturor bisericilor dm 
Sibiu, înălţau în slavă tânguirea pentru 
Marele defunct al ţării.

Aviz
Implinindu-se Sâmbătă în 30 Iulie 9 

zile dela moartea Majestăţii Sale Regelui 
Ferdinand, On. preoţime e poftită a ofi
cia în această zi în toate bisericile din 
cuprinsul arhiepiscopiei de Alba-Iulia şi 
Sibiu parastas pentru .odihna sufletului 
marelui defunct.

Consiliul eparhial.

proclamaţia Regenţei
RO M ÂN I,

Chemaţi conform Constituţiei, prin vo
inţa Regelui Ferdinand I, consfinţită de vo
tul Adunării Naţionale din 4 Ianuarie 1926, 
a exercită puterile legale în timpul minori
tăţii Maiestăţii Sale Regelui M IH A I  /, 
avem conştiinţa deplină a maréi sarcini ce 
ne este încredinţată.

In îndeplinirea ei ne va inspira viaţa 
Marelui Rege, pe care cu întregul Neam 
Românesc îl plângem astăzi şi a cărui glo
rioasă domnie va rămânea pururea în amin
tirea poporului nostru pilda cea mai stră
lucită a abnegaţiunii desăvârşite, a sirnţi- 
mâniului datoriei şi a dragostei nemărgi
nite de Ţară, care in neclintita credinţă şi 
eroică faptă L-a unit cu scumpa Sa soţie, 
către care se îndreaptă astăzi gândurile 
noastre îndurerate.

De aceea poporul român, totdeauna 
conştient de marile îndatoriri morale, simte 
nedesiructibite legăturile puternice dintre 
Dinastie şi Ţară şi va păstra pe veşnicie 
o recunoştinţă nealterată Marelui Său Su
veran.

In orice împrejurare vom căuta să îm
plinim cugetul Lui stăpânit numai de grija 
binelui obştesc.

Principiile călăuzitoare in conducerea 
destinului Statului român au fost de peste 
60 de ani cu atâta înţelepciune şi cu atâta 
hotărâre stabilite de întemeietorul Regatu
lui şi de primul Rege al României între
gite, încât drumul nostru este dinainte tras.

Cu neţărmurită dragoste pentru M a
iestatea Sa Regele M i H AI  /  şi pentru 
Ţară, cu toată puterea noastră de muncă 
şi cu înaltul spirit de dreptate şi de lega
litate ce ni l impune misiunea noastră, ne 
vom strădui să dăm Majestăţii Sale Re
gelui M IH A I  /  putinţa sa domnească peste 
o ţară care prin desvoltarea ei firească şi 
neîntreruptă să răspundă aşteptărilor puse 
de marii Lui înaintaşi în viitorul României.

Pentru aceasta, grija noastră stăpâni- 
toare va fi de a asigura în linişte conso
lidarea desăvârşită a României întregite.

Vom veghia la aplicarea credincioasă 
a Constituţiei şi a Legilor Ţării, pentru ca 
în temeiul lor aşezămintele noastre să se 
poată propăşi nestânjenite.

In ceasul în care prerogativele Regale 
trec asupra noastră, facem un călduros 
apei la toţi fiii Ţării, ca prinir'o desăvâr
şită solidaritate naţională să îngăduie Ro
mâniei, azi atât de crud încercată prin 
moartea Marelui ei Suveran, să-şi poată 
împlini fără şovăire menirea ei in Lume.

N IC O L A E  P R I N C I P E  AL R O A 1 A N /E I  

M I R O N  P A  T R IA R H  A L  R O M Â N IE I  

G E O R G E  B U Z D U G A N

Bucureşti, 24 Iulie 1927.

1. P. S. Sa Patriarhul Dr. Miron 
Cristea fiind membru al înaltei Regenţe, 
nu va mai exercia funcţiunile administra
tive bisericeşti împreunate cu demnitatea 
de patriarh. Şedinţele Sfântului Sinod ale 
Congresului naţional bisericesc şi ale con
siliului central bisericesc vor fi prezidate 
de I. P. Sfinţiţii Mitropoliţi în ordine ierar
hică; în toate celelalte chestiuni va ft sub
stituit prin P. S. Lor vicarii Platon Ciosu 
şi Titu Simedrea.
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Pentru Sf. Mănăstire Brâncoveanu
Contribuiri nouă. —  Dela parohiile

Au dăruit:
P. S. S* Arhiereul Vicar episcopesc 

Filaret Musta, Caransebeş . . 1000
Nicolae Holerga şi soţia Raveca,

Pelişor, protopopiatul Agnita . 1000
Contribuirile parohiilor din ptoto- 

popiatul Sf. Gheorghe, din care 
se remarcă Araci, Hălchiu, Măe- 
ruş şi Vâlcele, cu câte 1000 Lei, 
în t o t a l .............................................. 12,400

INFORMAŢIUNI
La Conferenţa din Lausanne. Din

Sibiu pleacă la Conferenţa mondială din 
Lausanne profesorii Academiei teologice: 
Dr. Gr. Cristescu şi N. Colan, iar de la 
Consiliul arhiepiscopesc, asesorul Tr. Sco- 
robeţ. Tustrei la întoarcere vor publica 
impresiile şi experienţele dobândite în acea
stă istorică adunare a reprezentanţilor tu
turor bisericilor naţionale ortodoxe şi a 
confesiunilor protestante din toate C on
tinentele.

Noii bursieri ai Arhiepiscopiei noastre. Con
siliul Arhiepiscopesc In şedinţa de la 27 Iulie a 
votat burse pentru continuarea studiilor teolo
gice lui: Nicola Popovici, pentru Atena, Ghe
orghe Secaş, pentm Elveţia, Iosif Vinţan, loan 
Brânzea pentru muzica bisericească. Licenţiatul 
în teologie Dumitru Stăniloaie îşi continuă stu 
diiie ia fatuitatea din Atena. Afară de aceştia 
Arhiepiscopia noastră mai are bursieri ia Cer
năuţi şi Strassburg.

Misiuni religioase, cu prilejul pelerinajul de 
Sântămărie la Sf. Mănăstire Bodrog, eparhia 
Aradului, se vor ţinea şi în anul acesta. Ziua de 
Sâmbătă, 13 August, va fi închinată cultului 
m orţilor şi pomenirii eroilor neamului, ear Du
mineca, 14 August, bolnavilor, pe lângă mărtu 
risirea şi cuminecarea pelerinilor, rămânând ziua 
praznicului în deosebi pentru liturghia solemnă 
şi cuvântarea arhiereasca.

Caz de moarte. Adânc întristaţii Veturia 
Lăpedatu născ. Pap, şi soţul său loan 1. Lăpe 
datu, ca fiică şi ginere, împreună cu numeroase 
rudenii, anunţă cu nemărginită durere prietenilor 
şi cunoscuţilor încetarea din viaţă a dnei văd. 
A na P a p  n. D ringou, soţia fostului protopop 
ortodox român al Beiuşului, stânsă, după o viată , 
de muncă şi evlavie creştinească, în etate de 
82 de ani, în 14 Iulie 1927. înmormântarea ve
nerabilei matroane s’a făcut în 15 !. c. *în cimi
tirul bisericii ortodoxe române din Beiuş. Odih 
nească în pace!

ţ  Virginia Doctor născ. Gheaja, soţia preo
tului nostru Nicoiae Doctor din Vânători, pro
topopiatul Sighişoara, a încetat din viată, după 
lungi suferinţe, In 21 Iulie a. c., în etate de 70 
de ani şi după 54 de ani de căsătorie fericită 
şi binecuvântată. Osămintele regretatei şi cu 
ceniicei defuncte, jălită de soţul ei, de fii şi 
fiice, şi de alte numeroase rudenii, s’au aşezat 
spre veşnică odihnă în cimitirul bisericii ort. 
rom. din Vânători, in 24 Iulie 1927. La înmor
mântare a slujit Păr. protopop Emilian Stoica, 
asistat de mai multi preoţi din împrejurime. 
Predică înduioşătoare a rostit Păr. protopop, în 
faţa unui numeros şi ales public din loc şi din 
Sighişoara. Odihnească !n pace!

Cursuri la mănăstirea Neamţului. Cercul de 
studii social-creştine «Solidaritatea» va inaugura, 
la 1 August 1927, a şaptea serie de cursuri la 
mănăstirea Neamţului. Deschiderea cursurilor 
care durează o lună, se va face în prezenta I. 
P. S. Sale mitropolitului Pimen al Moldovei, va 
lua parte la cursuri şi profesorul dela universi
tatea din Oxford, Cyril Walker. Vor conferenţia 
dnii: Dr. Ştefan Bogdan, Şerban lonescu, V. O. 
lspir, D. Boroianu. I. Savin, Nae Ionescu, Tudor 
Popescu ş. a. Teza principală a conferentelor 
este: Biserica şi opera ei socială, la noi şi aiurea.

protopopiatelor Sf. Gheorghe şi Sibiu
Contribuirile parohiilor din proto

popiatul Sibiului, din care se 
remarcă Bungard, Guşteriţă, Po- 
placa, Sibiu suburbiul iosefin,
Sibiu suburbiul inferior, şi Şura 
mare, cu câte 1000 Lei, în total 11,700 

Total Lei: 26,100
Suma de mai ’nainte Lei: 2.305,757 

Total general Lei: 2.331,857

Moartea unui mitropolit. Din Ungaria se 
ânunţă moartea mitropolitului primat al Unga- 
siei, loan Csernoch, încetat din viată Dumineci 
seara, în vârstă de 75 de ani. Înmormântarea 
1 se face astăzi, Vineri, in cadrele unui doliu 
national.

Depus la închisoare. Din capitala ungu
rească s’a anunţat arestarea profesorului univer
sitar de acolo, Io s if  Ştghescu, ajuns prelat papal 
greco-catolic şi comisar ak guvernului pentru 
minoritarii români din Ungaria. Arestatul este 
implicat într’o mare panama de furnituri, făcute 
clinicelor universitare, împreună cu alţi «frun
taşi» ai vieţii publice din Budapesta. Ştire mai 
nouă spune, că renegatul este eliberat pe o cau
ţiune de 50 mii pengő, un milion şi jumătate 
de Iei.

Expoziţie. Primim: Din partea inspectora
tului veterinar al judeţului Sibiu ni secomunici: 
Ministerul agriculturii va aranja o expoziţie de 
mânji, şi anume în : Făgăraş în 6 Octomvrie, în 
10 Octomvrie în Homorod. Crescătorii de mânji,, 
dorind a lua parte, să binevoiască a se adresa, 
pentru primirea de informaţii, cătră inspectora
tul amintit.

Aviz şcolar. Internatul de fete al Asocia- 
ţiunii «Astra» din Sibiu, aduce la cunoştinţă ce
lor interesaţi, că înscrierile pentru internat se 
fac până la 15 A u gu st 1927, la direcţiunea in
ternatului strada Şaguna Nr. 8. Taxa internatu
lui este: 20,000 Lei anual. Clădirea internatului' 
este aranjată cât se poate mai igienic, cu insta
laţie modernă de baie (conduct de apă rece şi 
caldă, în toate dormitoarele), sili luminoase etc. 
oferă elevelor cel mai bun adăpost. Se primesc 
în internat numai eleve deplin sănătoase, pentru 
curs primar, liceal şi comercial. Pentru prospecte 
a se adresa direcţiunii internatului. Internatul se 
poate vizita în orce zi, între orele 10—12 a. m. 
şi 4—6 p. m. D irecţiunea Internaiulal.

Asasinii dela Moscova. Stăpânirea tirană a 
bolşevicilor dela Moscova a împuşcat, zilele 
acestea, unsprezece rom âni, învinovăţii de — 
spionaj, bun pretext pentru asasinii mai răi de
cât bandiţii codrului.

Dările plătite de cei necăsătoriţi, aduc con
siderabile venite Italiei. In oraşul Milano, cu 
47 mii de burlaci, statul a câştigat trei milioane 
de lire. In Lombardia s’au încasat, ca dări pe 
necăsătoriţi, peste şapte milioane de lire într’un an.

ŞTIRI LOCALE
Anunţ. Primim: După închiderea drumului 

dealungul cimitirului central, circulaţia cu căruţe, 
pe partea hotarului numit Dealul pietrişului şi 
Cimitirul evreilor, se face pe drumul Cisnădiei.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Tomis. A apărut Nrul prim al ediţiei po

porale din publicaţia eparhială de Constanta, 
Tomis, cu lucrări potrivite, instructive, pentru a 
fi citite de credincioşi. Este de dorit ca foaia să 
fie cât mai respândită In popor. Costă anual 30 
lei. Adresa: Constanta, la sfânta Episcopie.

Anunţuri şi publicaţii se primesc cu pre
ţuri cumpătate, la administraţia ziarului

T e l e g r a f u l  Ro mâ n

Direcţiunea Şcoalei Normale »And'ei Şaguna*, Sibiu
Nr. 812/1927. (92) 1 -2

înştiinţare
La Şcoala N orm ală  «A ndrei Ş agu n a» din  

Sibiu, anul şcolar 1927/28 se începe în 16 Sept. 
Înscrierile se fac din 10—15 Septemvrie. Exa
menele de primire şi de corigenţă se {in în 10, 
12 şi 13 Septemvrie.

Elevi noi se primesc:
1. In clasa 1 băeţi de 12—15 ani Împliniţi, 

cari au absolvat cu bună purtare şi cu bun suc
ces 4 clase primare şi sunt sănătoşi. Elevii ad
mişi primesc burse şi semiburse dela Ministerul 
instrucţiunii.

2. In clasa a II se primesc băeţi, cari au 
certificat de absolvirea cu succes bun a clasei I 
dela altă şcoală normală, dela liceu ori dela 
şcoala medie şi au vârstă corăspunzătoare.

E levii su n t Interni. Taxa internatului este 
10,000 lei anual.

Primirile tn clasa I se fac In baza unui 
examen de concurs. Cererile de Înscriere, sem
nate de reprezentantul legal al elevului (tată, 
mamă, tutore), cu arătarea profesiunii şi locu
inţei subscriitoruiui, se vor adresa pân ă  la  1 
Septem vrie crt. D irecţiun ii Şcoalei N orm ale «A n
drei Ş agu n a», Sibiu, cu următoarele acte: l.act 
de naştere dela Oficiul stării civile; 2. extras din 
matricula botezaţilor; 3. certificatul de studii; 
4. certificat de bună purtare dela direcţiunea 
şcoalei unde a urmat; 5. act de vaccină; 6 .cer
tificat de cetăţenie română.

Aspiranţii la burse vor mai anexa ia ce
rere: 1. certificat dela perceptorul fiscal, vizat şi 
de administraţia financiară, prin care să se arate 
amănunţit dările ce plăteşte reprezentantul legal 
al copilului; 3. un angajament scris, semnat de 
elev şi reprezentantul lui legal, că elevul va servi 
cel puţin 10 ani în învăţământ, în caz contrar 
va restitui bursa. Semnăturile vor fi legalizate 
de primăria comunală.

Elevii primiţi sunt obligaţi a se provedea 
cu uniform ă, albituri de corp şi de pat, cărţi, 
rechizite şcolare şi o violină, conform regula
mentului pentru şcoalele normale.

S ib iu , 21 Iulie 1927.
Direcţiunea.

Nr. 392/1927. (90) 1—1
Concurs

Pentru anul şcolar 1927—28 sânt a se 
conferi:

1. Din fondul protopopesc patru burse 
câte de 2000 Lei pentru studenţi dela şcoale 
secundare, comerciale, Normale şi Academia 
teologică.

2. Din fondul «loan şi Florica Oncescu» 
două burse câte de 2000 Lei pentru studenţi 
de liceu.

Bursele se dau numai studenţilor de pe 
teritorul protopopiatului Sebeş, şi la cele de 
sub 2 au întâietate cei din parohia Răhău.

Cei în drept să-şi înainteze cererile, pro- 
vizute cu carte de botez, certificat şcolar şi 
certificat despre starea materială a părinţilor, la 
acest oficiu protopopesc până la 20 August a. c.

Oficiile parohiale sânt rugate a atrage aten
ţiunea tinerilor asupra acestui concurs.

S e b e ş , 22 Iulie 1927.
Oficiul protopopesc:
Sergin ffledean

protopop.

(91) 1—3
Concurs

La liceul ortodox «Avram Iancu» din Brad 
sânt vacante pentru anul şcol. 1927—28 urmă
toarele catedre:

1. Limba română 2 catedre.
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Nr. 296/1927. (87) 2—3
Concurs repeţit

Pentru întregirea parohiei de clasa a lll-a 
Copşa mică, cu fiiia Proştea-mare, protopopiatul 
Mediaşului, se escrie concurs cu termin de 30 
zile dela prima publicare in Telegraful Român.

Venitele Împreunate cu acest post sânt:
1. Dotaţia dela stat, conform coalei B.
2. Casa parohială cu supraedificatele.
3. S?o!a uzitată.
4. Sesiunea parohială veche 3 jug. şi ce 

se va mai primi prin reforma agrară.
Concurenţii îşi vor înainta cererile de con

curs subsemnatului oficiu protopopesc în ter- 
minui ir ga*, având a se prezenta în vreo Du
minecă sau sărbătoare în parohie pentru a face 
cunoştinţă cu popouri, — a celebra şi cuvânta.

M ed ia ş , 12 Iulie 1927.
Oficiul protopopesc ortodox român al Media

şului în înţelegere cu consiliul parohial.
Romul Mircea

protopop.

Nr. 267/1927. (81) 3—3 i
Concurs

Pentru întregirea parohiei de clasa a lll-a 
Vorumloc, protopopiatul Mediaşului, se publică 
un nou concurs cu termin de 30 zile.dela prima 
publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post sânt: .
1. Cele fasionate, în coala B pentru între

girea venitelor preoţeşti dela stat.
2. Pe lângă sesiunea parohială veche de 

9 jugăre, incă 9 jugăre primite prin legea agrară.
3. Casă parohială nou edificată.
4. Una zi de lucru dela fiecare familie.
5. Drept de păşune pentru şase vite, iar 

în cazul că nu ar avea atâtea vite, acest drept 
îi revine bisericei.

Doritorii de a ocupa acest post, îşi vor 
înainta cererile de concurs subsemnatului oficiu 
protopopesc în terminu! lega!, având a se pre
zenta în vreo- Duminecă sau sărbătoare în pa
rohie pentru a face cunoştinţă cu poporul, a 
celebra şi predica.

M ed iaş , 16 Iunie 1927.
Oficiu! protopopesc ortodox român al Media

şului în înţelegere cu comitetul parohial.
Romul Mire ea

protopop.

Nr. 155—1927. (82) 3—3 i
Concurs repeţit

Pentru întregirea paroh ilor de clasa a III a 
Nucşoara, cu filsa Măiăcşti şi Strem Plopi cu filia 
Bretea-Streiului, protopopiatul Haţeg, se publică i  
concurs cu termin de 30 zile dela prima publi 
care în «Telegraful Român».

Venitele împreunat- cu aceste posturi sânt:
1. Nucşoara, cu fiiia Mălăeşt, cele fasio 

nate în coala B pentru întregirea venitelor preo
ţeşti dela stat, 16 jug. sesiune paroh'ală, 2 mă
suri porumb cu tuleu şi câte 1 zi de lucru dels 
fiecare casâ.

2. Streiu Plopi, cu fiiia Breiea Streiului, cele 
fasionate în coaia B pentru întregirea venitelor 
preoţeşti dela stat, 13 jugăre sesiune pa»ohia)ă,
2 măsuri porumb cu tuleu şi câte 1 zi de sucru 
dela fiecare cas8.

Nr. 433/927. (89) 1—3 |
CONCURS

In baza § 63 din statutul organic şi în le
gătură cu § 23 pct. 5, cum şi a regulamentului j  
pentru procedura la alegerea de protopresbiter 
votat de congresul naţional-bisericesc ai Mit?o j 
poliei noastre sub Nr. 136 din 1887 § 7, con- | 
form ordinului Consiliului athidiecezan din 18 | 
Maiu 1927 Nr. 2461 P en., prin aceasta se pu- j 
blică concurs de protopresbiter al tractului Târ- ! 
nava, cu sediul în parohia centrală Diciosân 
mărtin.

Postul de paroh fiind ocupat, retribuţiile 
vor fi cele protopresbiterale.

Concurenţii au să documenteze calificaţiu- j 
nea prescrisă prin concluzu! Nr. 111 din 1888.

Cererile de concurs, cu documentele ne- j 
cesare, se vor înainta P. V. Consiliu arhiepis- j 
copesc în termen de 30 zile dela prima publi- j 
care în «Telegraful Român» având a alătura şi . 
o tabelă de calificaţie după rubricile indicate in ' 
regulamentul congresului § 12.

Concursurile intrate după expirarea terme
nului nu se vor lua în considerare.

D ic io sâ n m ă r tin , din şedinţa consiliului 
protopopesc s! traciuiui Târnava, ţinută ia 20 
Iunie 1927.

Gheorghe Oprean luliu Moldovan
adm. protopopesc, preş. notarul cons, ppesc.

Nr. 6608 Plen.
Aproba;, în şedinţa plenară dela 14 Iulie 1927.

Conuiliul arltiepiseopesc.

Nr. 840/1927. (85) 3—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de ci. lll-a Bo- 
holţ, protopresbiterutu! Făgăraş, se publică con
curs cu termin de 30 z !e dela prima publicare 
în «Telegraful Român».

Venitele sânt cele fasionate în coaia B. 
pentru întregirea dela stat, 7 şi jumătate jugăre 
sesiune parohială. Dela comuna politică 1 stânjin 
de lemne. La Bobotează câte 3 litri grâu de 
familie, şi stola uzitată.

Concurenţii au să şi înainteze cererile in 
struite conform normelor în vigoare, în terminui 
indicat subsemnatului oficiu protopresbiteral, şi 
să se prezenteze poporit'ui în biserică — spre 
a cânta, respective a celebra şi cuvânta cu prea
labila încuviinţare & protopopului.

Bohoiţ, la 19 Iunie 1927.
Comiutuí paiohial in înţelegere cu oficiul 

protopresbiteral ort. român din Făgăraş.
jSie’ol*e Roraea 

protopop.

La Librăria Arhidiecezană, Sibiu, se
află de vânzare:

Preotul G. Petrov:

Pe urmele lui Hristos
traducere de: Episcopul Nicodeşn Munteanu 

Preţul: Lei 45-—, plus spese de porto Lei 5-—. 
1 — T— —  I I  ■  ll I l i i  I nai III IH M  I l i n —

Mersul trenurilor în Sibiu
I. Plecare spre:

Concurenţii iş vor înainta cerer le instruite 
în regulă subsemnatului oficiu protopopesc în 
terminui indicat şi se vor prezenta în parohiile 
respective spre a face cunoştinţă cu poporul 

H a ţeg , la 11 Iulie 1927.
Oficiul protopopesc ortodox român al Haţegului 
In înţelegere cu consiliile parohiale respective.

Dr, C. Popescu
protopop.

La Librăria Arhidfecezană se află în vânzare

Iii I m  De Mint!...
— Meditaţiile unui închinător —

De Dr. Gr. Cristescu, profesor la «Aca
demia Teologică» Sibiu. — Preţul 100 Lei.

1. Agnita, Sighişoara 6-00, 17-30
2. Făgăraş, Braşov 4 50, 9-35. 17-05
3. Ciznădie 625, 1315, 17-45
4. Vinţ, Alba lulia 3-10, 13 00, 19 50
5. Peatra Oit, Bucureşti 5*10, 14'15, 1910 acc.
6. Copşa mică 400, 8-40, 1205, 1445, 2 li5

II. Sosire dela:
1. Sighişoara, Agnita 16*28, 6*50
2. Braşov, Făgăraş 1545, 2142, 825
3. Ciznădie 7-55, 14-35, 19-08
4. Aiba-Iulia, Vinţ 9-25, 15 48, 22-40
5. Bucureşti, Peatra Olt 11-30 acc., 15-10, 24-00
6. Copşa mică 2 30, 9 23, 12 50, 15 33, 19-47

Trenuri pentru Ocna băi
I. Pleacă din Sibiu: 6 20, 10-10. 13-25, 16 50, 19’45
II. Sosesc la Ocna: 6"50, 1040, 13'55, 17"20, 20*15

III. Pleacă din Ocna: £ ‘58, 10"48. 14 09, 17*29, 20*29
IV. Sosesc la Sibiu: 729, 11 19, 14-40. 18*00, 21-00

De câteva zile a apărut în
«Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

„La picioarele lântailen iM “
Scurte medidaţii pentru preoţi, prelucrate după 

A. Huonder, din limba germană
de

loan Moşoiu
prof. la liceul ortodox român «Andrei Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhidiecezană. 
Pagini 205. Preţul Lei: 80.

In zilele acestea s’a trimis această scriere, deo
sebit de frumoasă şi preţioasă, tuturor preoţilor 
din arhiepiscopia de Alba-Iulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot în biserica românească, 
care să nu fi cetit această carte. Ea este de 
recomandat şi oricărui suflet iubitor de cele sfinte.

La Librăria Arhidiecezană, Sibiu,
se afiă de vânzare: cartea cunoscutei scrii 
toare C onstan ţa  H odoş:

Teatru de copii,
cinci niese íntFun act, foarte potrivite pen
tru a fi jucat« la şcoaie şi Ia alte institute 
de creştere. Preţul; 18 lei, plus porto 5 iei.

Departe de lume,
de aceeaş scriitoare, conţine cele mai fru
moase povestiri. Preţul 40 lei, ş; 5 Iei porto.

la  Librăria Arhidiecezană
se află sore vânzare

Din vieţile sfinţilor
de

Mihail Sadoveanu şi D. D. Patraşcanu

I. Spre Emaus
Z^xe-ţ-vil L ie i  4 5 ,  plus spese postale: Lei 15.

TI. Sfintele Amintiri
^Preţ-u-l X je l © O , plus spese poştale: Lei 20.

La I-iitoxâ-ria  -A.xliA<â.lece:z;a,xi&
Í în Sibiu se află de vânzare
I ;;

Registre de tot felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
------preţuri moderate =

Biblioteca Universală
una dintre cele mai de seamă Bi b l i o t ec i

apărute până acum la noi 
Nrf apăruţi 125 ♦  Preţul unul Nr. 2 Lei.

A apărut şi se afiă de vânzare la 
Librăria Arhidiecezană

Istoria f e r i a n  r i m ă
de EUSEVIU POPOVICI

Voi. II. Preţul Lei 150-—

Redactor responsabil: Dr. George Proc*. Editura şl tiparul Tipografiei arhidiecezan e.




